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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor

Egyes szám ára t 
2 fillér.

Szerda, április 6.

Szerkesztőségi Kolostor-utca 
23 ez. Telefon t 110.

Kiadóhivatalt Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám t 356.
Kiaááhivatali egyeket íeloitir-itci 23. 

alatt tikit ilistlzii

Vallásos nevelés.
Irta: Szász József.

Brassó, 1910. április 0.

Asszonyok, anyák! . . . lógjátok lül hiva­
tásokatS mi a legszebb hivatása egy anyának ? 
Nem más, mint gyermekének emberré, jellemessé 
való nevelése, mit azáltal érhet el csupán, ha már 
a bölcsőnél megkezdi a gyermeki lélek idomitását, 
a hitben, a Kereszt szellemében való nevelést. A 
iú anyának Isten iránti kötelezettségéből és gyer­
meke jövőjének tekintetéből elmulaszlhatatlan kö­
telessége, hogy gyermekét mihelyt gagyogni tud, 
az imára, a keresztvetésre tanítsa, mint minden 
erény kút forrására. Mert ez azon alap, melyen a 
jellem sziklavára felépül, ha mellette, általa és benne 
rendületlenül kitartunk.

De van-e egyáltalában a nevelésnek vallásra 
szüksége?

Ha lelki szemeinkkel végig futunk a századok 
eseményein, nagy és csodás dolgokat tapasztalunk. 
Látunk hősöket, kik halál megvetéssel léptek a 
kiiizópadra; látunk önfeláldozó bajnokokat, kik 
ugv az élet viharában, mint a harcmezőn vértezett 
lélekkel és acél izmokkal tudtak küzdeni s ha kel­
leti • meghalni; látunk ma már pincéknek szánt 
zugolyokban serény munkásokat, kiknek érdeme 
mai műveltségünk, tudományokban tett haladásunk ; 
látjuk a bíbor szülöttét, ki drágaköves palástjával 
takarja be a fagytól elalélt mezítelen koldust, s 
látjuk a beteg ágyánál az anyai szeretettel vetél­
kedő apácát, ki egészségét áldozva s földi javakat 
megvetve, éjeken át ápolja a már halálra váló be­
teget. S ezeken kívül a jónak, nemesnek és szép­
nek hány és hányféle egyéb megnyilvánulását lát­
juk, melyek azonban nem a szeretetlenség, a hitet­
lenség, az Isten tagadás gyümölcsei, hanem a hité, 
a kereszté. A hit tanít meg tűrni az élet szenve­
dései közepette, ez ad kitartást a küzdésben, ez 
óvja meg a lélek zománcát a szenvedélyek, a bűn 
maró mérgétől, ez azon vért, melyről lepattannak 
a bűnös kisértések s ez ad biztatást a csalódá­
sokban kifáradt léleknek az újabb munkára, a to­
vább küzdésre. A hit forrása a reménynek, meg­
alapozója a szeretetnek ; azon három lelki tulajdon 
az, melylyel az emberiség javát az Isten nagyobb 
dicsőségére előmozdítani lehet és kell.

Hit nélkül, kereszt nélkül az élet nem élet, 
hanem kínos gyötrelem, melynek vége a kétségbe­
esés s eredménye az öngyilkosság, a remény vesz­
tett isteni szikrának az örök halálra való küny- 
nyelmü dobása. Ha sok emberben a hitnek csak 
egy csekélyke kis atomja is élne, nem volnának 
oly sokan a gonosztevők, szélhámosok, uzsorások, 
a gőgösek és gyilkosok, az emberiségnek ezen 
vesztét okozó bacillusai. Mindennek oka egyedül 
a hitetlenségben rejlik, melyet szét zúzni nem ér 
ra a modern társadalom nője, mert idejét elfoglalja 
a színház, bálok, divat, zsurok, séta s még a jó 
Isten tudja, mennyi egyéb társadalmi „kötelezett­
ig,“' Ezért nincs ideje a modern anyának gyer­
meke nevelésére, kit fájdalommal s élete kockázta­
tásával szült, s ki ennélfogva neki mindene, mely 
mindenének azonban minden egyebet elébe tesz, 
amint ezt az esetek bizonyítják. Pedig a leikétől 
lelkezett magzatának gondját viselné úgy, mint azt 
Isten parancsolja az emberiség jóléte elvárná,

mennyi lélek őriztetnék meg az Isten országa szá­
mára, ki előbb földi pálya futása alatt embertársai 
javán dolgozva arra érdemessé tette magát. Csak­
hogy ehez szeretet kell, az a szeretet, mely gyö­
nyört talál az otthonban, s nem a kártyában, nem 
a másutt futkosásban. Az az anyai szeretet kell 
ide, mely a hittől, a kereszt éltető sugarától ihlet- 
len a bölcsőtől a sirig tudja rebegni édesen, biz­
tatóan, bátorítóan szülöttjének mindig, hogy :

„Kis kacsóid összeléve szépen,
Imádkozzál édes gyermekem I“

Hírek.

Brassó, 1910. április 6.

Mulatság. A brassói posta- és távirda tiszt­
viselők által a „Gewerbeverein“ nagytermében a 
„Postás Otthon és Inlernátus" javára 1910. április 
9-én, szombaton rendezendő műsorral egybekö­
tött táncestélyére ezúton is felhívjuk olvasóink 
figyelmét.Műsor: 1. „Prolog“. Előadja Égető Géza. 
2. Wagner K.: „Der fliegende Holländer“, Pot­
pourri. Zongorán előadják: Raidl Iduska és Barcsay 
Margit. 3. „Magyar dalokat1' eiőad egy alkalmi 
férfikar. 4. a) Vieuxlems: Adagio religioso IV. 
concert, bt Kiess: „Perpetuum mobile“, hegedűn 
előadja Biemel Sámuel, zongorán E. Honigberger. 
5. Tarnay Lajos: a) „A réteken járok“, b) „ósz 
utója“, c; „Búcsú.“ Énekli Albrich Emma zongorán 
kiséri Albrich Irén. 0. Kuliffay-Endrődy: „Vissza­
várlak“ c. melodrámát előadja Meliszek Mariska, 
zongorán kiséri Engisch György. Kezdete 8 óra­
kor. Műsor után tánc. Belépti-díj: Személy-jegy 
2 kor. és I kor. Ó0 fill. Állóhely 1 kor. Jegyek 
előre válthatók Simay testvérek s Király Lajos ur 
üzletében. Eelülfizetések köszönettel fogadtatnak 
s hirlapilag nyugtáztatnak.

Széchenyi ünnep. A közoktatásügyi minisz­
ter április hó 8-át, mint gróf Széchenyi István ha­
lálának ötvenedik évfordulója napját, országszerte 
iskolai ünnepek tartására kívánja szentelni. Ez al­
kalomból a helybeli iskolák szünnapot tartanak és 
iskolai ünnepélyt rendeznek. A helybeli r. kath. 
el. és polgári leányiskola április hó 8-án délelőtt 
9 órakor résztvesznek az ünnepélyes szent misén, 
azután tartják az iskolai ünnepélyt. Az ünnepi 
beszédet László Elek tanító tartja.

Spanyolország. Különös tekintettel mü 
építményeire cim alatt jelent meg Tóth Mike jé­
zustársasági atya, tógimnáziumi tanár Kalocsán 
legújabb müve. A csinos kiállítású könyv, remek 
fényképfelvételeivel és alaprajzokkal ellátva nem 
csak élvezetes útleírásokat tartalmaz, hanem igazi 
müépitészi tanulmányokat is, melyeket Tóth Mike 
ügyesen ékelt be a leírások közé úgy, hogy az 
olvasó akaratlanul is tanulmányozza a müépitmé- 
nyeket. Stylusa erőteljes, érdekfeszitő, zamatos és 
erőteljes. Olvasóink közül, különösen az útleírások 
kedvelőinek hasonlóan azoknak, kik Spanyolország­
ról hti képet akarnak nyerni Tóth Mike „Spanyol- 
ország" cimü könyvét melegen ajánljuk. Kapható 
Kalocsán a „Hírnöknél.“ Ára: vászonkötésben 
4 20 kor., fűzve 3 20 kor.

Kitiltott sajtó termékek. A m. kir. belügy­
miniszter a „Valeni de munte“ c. (Romániában), 
1908-ban megjelent Joray N. által irt „Istoria 
Romanilor pentru clasa a IV-a si a Vl-a secun- Felelős szerkesztő Kölcze Károly dr

dara, továbbá a bukaresti Olcaly Leon könyv­
kereskedő kiadásában „Din Istoria a Romanilor“ 
cimü román nyelvű sajtótermékektől, — valamint 
a Pozemyslben megjelenő „Deutsches Volksblatt 
für Galizien“ cimü hírlaptól a postaszállitás jogát 
megvonta.

Ólom lopás. Klibea György a kőolajfino- 
mitó gyár munkása a gyárból 59 és fél kiló ólmot 
lopott el s azt Krisán János cementgyári munkás­
nak adta át. Értékesíteni azonban nem tudták, mert 
csakhamar a rendőrség kezébe kerültek, hol tet­
tüket be is vallották.

Kiadott útlevelek. Brassómegyében 1910. 
március hónapban kiadtak 2111 drb. útlevelet. 
Ebből Romániába szólót 1910 drb.-ot, Amerikába 
szólót 21 drb.-ot.

Az Apollo Bloskop mai előadásának meg­
tekintését mint nagyon tanulságosat s szórakoz­
tatót olvasóink figyelmébe ajánljuk. Különösen szép 
az Antwerpeni állatkert a különféle állataival s a sport 
kép. S hogy jó humoros kép is van felvéve, elég 
annyit jeleznünk, hogy Pali is szerepel benne. — 
Ily jó összeállítású programmot örömest nézhe 
tünk végig.

Tűz. Ma délután fél 1 órakor Honterus és 
Noa között a tranway őrháza mellett egy kisebb 
házban tűz támadt. A kár jelentéktelen. A tűz oká- 

, nak mgállapitása céljából a bizottság kiszállt.
A gratuláció vége. Ezentúl a katonatisztek 

nem kötelesek egymásnak többé költséges gratu­
lációkat küldeni. Most levelező-lapon is fogja kö­
zölni az alantas tiszt feljebbvalójával, hogy őrül 
az előmenetelének, vagy hogy szerencsés boldog 

I újévet, névnapot stb. kíván. Az úgynevezett „csákó­
levelek“ és sürgönyökkel beszüntették.

Szerkesztői posta.
Kérdeiőaködőnek. (Sz. I.) Az illető lap állítására 

fölösleges a szól vesztegetni. Megszoktuk már, hogy törté­
nelmi hazugságokkal támogatnak s a történelmi igazságokat 

; elferdítve igen sok embert félre vezetnek. Nagy tudatlanságra 
vall az az állítása, hogy Jézust a kath. egyház 325-ben emelte 

l az isteni méltóságra. Ha csak egy kissé a régi idők törté­
netébe betekintett volna, tudnia kellene, hogy Jézus Istensé­
gében mindig hittek, hiszen ez a keresztenység alapigazsága 
e nélkül összeomlanák az egész hitrendszer, mint az nálunk 
úgy is van. Arius nevezetű alexandriai pap tagadni merte 
Jézus istenségét, amit az egész keresztény világban addig 

1 senki sem mert kétségbe vonni. Erre összejöttek a püspökök 
325-ben Niceában, Arius tanítását, mint olyant, mely a kérész- 

j lénység alapigazságát támadja elvetették, sőt magát az egy­
házból kizárták. Ha valaki íölségsértő, a király ellen láziló 

j beszédet tart, mit csinál az ügyészségi Elfogatja az illetőt, 
megvizsgálja láziló beszédeit, megállapítja, hogy csakugyan 
Íölségsértő és végre az illetőt elitélik. Kinek jut eszébe ezért 
azt mondani, hogy a törvényszék emelte a királyt a királyi 
méltóságra > Ép Így a 325-ben tartott zsinaton a püspökök, 
mint a hitnek az őrei nem emelték Jézust az isteni méltóságra, 
mert mindig azon volt, hanem Istenségét megvédelmezték 
Ariussal szemben. Jézusnak istensége különben oly világos 
a Szent írás alapján, hogy csak az elfogultságtól elsötétült 
elme tud abban kételkedni. Hazugságokkal és elfogultsággal 
eltelt ember pedig ne vindikáljon magának irányító szerepel!

Hasonlóképen tudatlanságból származó tévedés a többi 
ezzel kapcsolatban levő állítása is.

Nem ártana, ha az ilyenek elolvasnák Kuvillt egyetemi 
tanár könyvét, melyet megtéréséről irt, vagy Firsttr zürichi 
egyetemi tanárét, ki szintén most készül a kath. egyház ke­
belébe térni.

Dr. Mi bi/za nem tagadjuk, teslestől-lelkestől néppár­
tiak vagyunk, de amint látni méltóztatik -politikával» nem 
bajlódunk. Ha a biztosítékot le teszi uraságod, még akkor is 
csakis «iga/ keresztény politikát folytatnák* és nem pártpoli. 
tikát. Külümben most vajúdik a kérdés, hogy fogunk-e po­
litizálni ?
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A Ciriakus cég órái általam lesznek javítva.

Paizs Vilmos
Férfiszabó

Brassó Kórház-utca 37 sz. =
Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálást legjutányosabb árak mellett.
teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

Brassói UJlap* 77. szám

R 1 E T H órák. optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
miihelye. „Chronologia

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz 
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás

Szemüvegek, órrcsiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

-"’mii ii'iii'Tirr I it n—irrirr

Szerda, 1910. április ft

Mindennemű virágösszeállitások 

egyszerű és nagyobb szabású 

kivitelben mérsékelt árak mellett 

kapható a

Katzianer & Fink féle

virágüzletben Kolostor-utca 29.
Telefon szám 18.

• Férfiruhákat 
a legújabb divat szerint 

gyorsan, olcsó árak mellett 
készít:

Beer Gusztáv, férfiszabó,
Brassó, Árvaház-utca 0.

Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, juhar 
mahagóni, paliszander fából, minden­

nemű színben elválal

Teyerling János
asztalosmester, Lopiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szeczeszios, elegáns 

hálószoba berendezés is eladó.

Mérés A.
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és 
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások e I v á I I a 1 t a t n a k ! ! !

Angol női divatterem!'
Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. 

; tudomására adni, hogy Ettereai-meíngitós.
e Brassóban, Kapu-utca 16. szám alatt

egy a mai kor igényeinek megfelelő

ANGOL NŐI DtVATTERMET
nyitottam.

A f6váro»ban Kocáit L ti Árvái J, ét Tárta elsőrendű cégeknél szerzett 
tapasztalataim, továbbá a m kir technológia iparmuzeumban rendezett nőiszabó- 
izaktanlolyamon nyert kitűnő bizonyítványom folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, bogy a legkényesebb é< legmesszebb menő igényeknek is elegei tehessek 
A ruhák sikeres kiviteléért kezességei vállalok. — Szives pártfogást kér kiváló 
tisztelettel q

• TARCZALI FE.RENCZ, angol nőiszabó.

a Dr. G Schmidt főtörzs és tisztiorvos féle

la

FULOLAJ
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást. még idült esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

Gy ó gyb orolcEr
mint Malaga, sötét és aranysárga. Madeira, Scherry 
úgymint gyógyeognae, tiszta horhárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Long és Theil drogéria, Brassó
Búzasör 8. sz. — Te/efon-szdm 219.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisz­
telettel értesíteni, hogy a

Vigadó (Redout) éttermét
átvettem.

Alánlom előnyösen ismert konyhámat, lakodalmak és egyéb 
összejövetelek alkalmából.

Szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
fGRKERT GUSZTÁV vendéglős. ^

=- ......... ........ .

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31 — 33.

Hentschel H . könyvnyomdáit, Brassó,"Kui-u. 23 zsáitt.


